

# СТАЛИНЕЦ

XVIII-й съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

## ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП (б)

Докладчик тов. ЖДАНОВ

### ВВЕДЕНИЕ

Важнейшим событием в истории нашей страны является XVIII съезд нашей партии. Этот съезд является истинным отражением великих успехов нашей партии и народа. Он ознаменован блестящими победами коммунистической партии и советского народа.

Наша партия в течение ряда лет осуществляла грандиозное строительство социализма. Мы достигли огромных успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки. Советский народ под руководством нашей партии превратился в могучую силу.

Наша партия и народ имеют все условия для победы над фашистскими захватчиками. Мы будем бороться до конца за свободу и независимость нашей родины.

чтобы разобраться в сложных условиях революционной обстановки, и достаточно тщательно для того, чтобы обогатить все и достичь победы на этом пути к цели.

(Сталин. «Об основах ленинизма».)

Роль авангарда рабочего класса партия большевиков выполняет не только своей последовательной революционной, научной программой и тактикой, но и организацией. Отличительная особенность нашей партии заключается в том, что она на всех этапах своей революционной деятельности проявляет исключительное значение организации. Она громадна опорным в организационных вопросах, выходя каждый раз такие организационные формы, такие правила и законы своей внутренней жизни, которые отвечали историческим условиям деятельности партии и обеспечивали выполнение ее политических задач.



Организационные принципы коммунизма являются основой существования и развития революционной программы и тактики, ибо революционная программа не может быть осуществлена без железной, централизованной организации. Ленинистские организационные принципы строительства партии нашли свое воплощение в уставе партии, который определяет специфику практической деятельности партийных организаций. Формы построения партии и правила ее внутренней жизни. Всемирно-историческая миссия нашей партии, как организатора и руководителя социалистической революции и осуществления диктатуры рабочего класса, определяют и основные организационные принципы строительства нашей партии. Строжайший централизм в деятельности партийных организаций, внутреннюю сознательную дисциплину, единство воли и единство действий, неуклонность в выполнении партийных задач,铁的意志 и铁的纪律, такие черты партии, образующие партию оппортунистических метакоммунистических заместов, постоянная работа о поднятии активности членов партии и развития внутривнутрипартийной демократии. Эти принципы, воплощенные в уставе партии, составляют неразрывную основу партии.

Партия всегда считала устав фундаментом своей партийной жизни и партийного строительства. Она всегда боролась за точное выполнение всех положений устава. Зная великую роль, заключенную в коммунистических организационных принципах и в единстве программы и тактики, она в уставе ВКП (б), всаке прихотью

классовой борьбы и новых политических задач.

Позвольте напомнить вам следующие указания, которые на этот счет дал Х партийный съезд в своей резолюции «О партийном строительстве»:

«1. Партия революционного марксизма в корне отрицает поиски абсолютно правильной, годной для всех ступеней революционного процесса, формы партийной организации, а равно и методов ее работы. Насчет формы организации и методов работы вообще определяются особенностями данной конкретной исторической обстановки и теми задачами, которые из этой обстановки непосредственно вытекают.»

С этой точки зрения понятно, что всякая организационная форма и соответствующие ей методы работы могут с изменением объективных условий развития революции превратиться в форм развития партийной организации и, наоборот, создавшаяся негодной организационная форма может снова стать необходимой и единственно целесообразной при возрождении соответствующих объективных условий.

8. Поступила между тем необходимостью полного следования положения, с одной стороны, и установившиеся формы организации и методы ее работы — с другой, намечаются в общем ряде, чем окончательно окажется необходимость изменения курса. Это

последний должен меняться лишь тогда, когда в общем, в главном и основном, выношена задача, выдвинувшая предыдущий тип организации и соответствующий ему метод работы.»

История нашей партии знает многочисленные примеры изменения форм и методов организационной деятельности. Остались неизменными основные, коренные организационные принципы, партия всегда устанавливала такие организационные формы, которые содействовали развитию содержания ее работы, обеспечивали выполнение политических задач, обеспечивали единство слова и дела. Исходя из этого партия неоднократно меняла свой устав, учитывая изменения в обстановке, новые задачи и опыт своей работы. Не случайно, что большевики изменяли и повторяли в политической жизни страны и новым политическим задачам нашей партии сопутствовали изменения в уставе партии. Ясно, что основные изменения устава партии относятся к 1922 г. — периоду развития новой экономической политики, к 1925 г., когда на XVIII съезде партии перед партией встал вопрос о социалистической индустриализации, а в 1934 г., период XVII съезда партии, когда партия приступила к разрешению исторических задач второй пятилетки.

Вопрос партийной работы и партийного строительства приобрели особое значение за последние годы. Грандиозный размах социалистической преобразования, высокие темпы партийного и государственного строительства, развитие в коммунистическом строительстве многомиллионных масс рабочего класса повышают требования к партии и ее руководству.

Повышение значения организационного вопроса означает повышение роли авангарда рабочего класса, каковым является наша партия.

На XVII съезде партии организационные вопросы, вопросы совершенствования работы и требований политической линии были поставлены в доклад товарища Сталина и в докладе товарища Кагановича и в резолюции XVIII съезда во всю ширь.

Еще более повышается роль авангарда рабочего класса, роль передового отряда трудящихся, каковы является наша партия, в условиях победы социализма, в условиях, когда СССР вступает в новую полосу развития — полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

(Продолжение на 2-й стр.)





